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PROT. 2197/14° DEL 22/04/2013 

Alle Famiglie 

Al Sito 

e p.c. Ai Docenti 

Alla Segreteria 

 

DETRAZIONI FISCALI SPESE SOSTENUTE DALLE FAMIGLIE 

 

Si forniscono alle Famiglie i seguenti chiarimenti, considerato il periodo attuale di Dichiarazione dei 

redditi. 

 

La Legge n. 40 del 2 aprile 2007 documenta la possibilità, per le persone fisiche di detrarre (e per le 

imprese di dedurre) le donazioni a favore degli istituti scolastici di ogni ordine e grado, connotando il contributo 

versato come "EROGAZIONE LIBERALE PER L'INNOVAZIONE TECNOLOGICA, L'AMPLIAMENTO 

DELL'OFFERTA FORMATIVA E L'EDILIZIA SCOLASTICA" (aggiungere nel Vostro caso: “a favore 

dell’Istituto Maddalena-Bertani”). 

L’Agenzia per le Entrate continua a riconoscere tale opportunità: “A partire dal 2007 sono detraibili 

dall’imposta sul reddito, nella misura del 19%, le erogazioni liberali a favore degli istituti scolastici di ogni ordine 

e grado, finalizzate all'innovazione tecnologica, all'edilizia scolastica e all'ampliamento dell'offerta formativa.” 

 

Tale opportunità è stata recentemente ribadita anche dalla Nota Miur n.312/2012. 

La detrazione spetta a condizione che il versamento di tali erogazioni sia eseguito singolarmente tramite bonifico 

bancario o altre forme che danno luogo a certificazioni esibibili. 

Conviene tenere documentazione del fatto che si tratti di “aumento dell’offerta formativa” perché con 

l'entrata in vigore della Legge 183/2011 (c.d. Legge di stabilità 2012) le certificazioni rilasciate dalla pubblica 

Amministrazione sono utilizzabili solo nei rapporti tra privati e dietro pagamento dell’imposta di bollo al momento 

del rilascio. Pertanto la Scuola non può rilasciare le suddette dichiarazioni. 

Attenzione: in caso di controllo, l’Agenzia delle Entrate non riterrebbe sufficiente la documentazione 

presentata e il contribuente sarebbe tenuto a pagare la somma già detratta e una piccola quota di interessi. 

Per quanto riguarda la detrazione del contributo volontario, la parte del modello Unico interessata è la 

seguente: 

Righi E17-18-19 (RP17-18-19) - Altre spese 

Codice ‘31’ per le erogazioni liberali a favore degli istituti scolastici di ogni ordine e grado. 

 

Le altre detrazioni sono al rigo E13, ma riguardano spese di istruzione per corsi di istruzione secondaria 

e gradi successivi. 

 

Al rigo E16 si parla invece di “spese per attività sportive praticate dai ragazzi”. 

Anche in questo caso serve produrre il bollettino da cui risultino i dati richiesti ed elencati sempre al Rigo E16. 

Le Famiglie quindi dovranno avere cura di tenere una copia del versamento con causale comprensiva di 

quanto richiesto dalle Agenzie delle Entrate, per non incorrere nell’inconveniente sopra segnalato in caso di 

mancata conservazione o carenza dei dati della copia del versamento. 

 

Per quanto riguarda le spese per Visite di Istruzione, ci risulta che le Agenzie delle Entrate le considerino 

“corrispettivo di una prestazione” e perciò non detraibili. 

 

Sperando di aver fatto cosa gradita nel fornirvi tali chiarimenti, s’inviano cordiali saluti. 

 

LA DIRIGENTE SCOLASTICA 

MICHELA CASARETO 
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